様式第１号別紙（第６条関係）


誓約書及び同意書


五條市奨学金返還支援補助金の交付申請にあたり、下記の誓約事項に誓約し、同意事項に同意します。

記

１　誓約事項
（１）申請書及び提出書類の内容はすべて事実と相違ありません。
（２）５年以上住む意思を有しています。
　（３）奨学金の返還及び五條市の市税を滞納していません。
（４）他の制度の補助金の交付を受けていません。
（５）暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第６号に規定する暴力団員（以下この号において「暴力団員」という。）又は同条第２号に規定する暴力団若しくは暴力団員と密接な関係を有していません。
（６）五條市から、五條市奨学金返還支援補助金の交付等に関する報告及び調査を求められた場合には、それに応じます。
（７）申請内容に変更があった場合は速やかに報告します。
（８）以下の場合には、五條市奨学金返還支援補助金交付要綱に基づき、補助金を返還します。
①上記（１）～（７）に違反した場合
②偽り又は不正な手段により本補助金の交付決定を受けたことが判明した場合

２　同意事項
（１）五條市奨学金返還支援補助金の支給要件、返還要件等に該当するかどうか確認するために、五條市が必要な範囲内において住民基本台帳情報の必要な事項を確認すること及び就業先への調査等による就業状況確認などを実施することに同意します。
（２）暴力団員等でないことを確認するため、本申請に関する個人情報を奈良県警察本部その他関係機関に照会することについて同意します。
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